



37
B53

ВІСНИК

МІЖНАРОДНОГО
ДОСЛІДНОГО
ЦЕНТРУ

“ЛЮДИНА: МОВА,
КУЛЬТУРА, ПІЗНАННЯ”

Том 23
(4'2009)

– проводиться всеукраїнський конкурс на кращий інноваційний урок фізичної культури та урок фізичної культури з елементами футболу, що стимулює вчителів фізичної культури до винаходу нестандартних ігор з використанням елементів футболу.

Список використаних джерел

1. Гаврилюк Л. Конспект-розробка уроку фізичної культури з елементами футболу у 8 класі //Фізичне виховання в школі. - 2008. - №4-5. - С. 28-31.
2. Ганчева В., Столітенко Є. V всеукраїнський конкурс на кращий інноваційний урок фізичної культури та урок фізичної культури з елементами футболу //Фізичне виховання в школі. - 2008. - №1. - С. 6-8.
3. Каденко О. «Шкіряний м'яч» в Україні – одинадцята річниця //Фізичне виховання в школі. - 2008. - №6. - С. 44-45.
4. Мунтян В., Столітенко Є. Урок з футболу в школі другого ступеня //Фізичне виховання в школі. - 1999. - №3. - С. 20-23.
5. Рибалко В. Організація та методика проведення рухливих ігор на уроках фізичної культури //Фізичне виховання в школі. - 2008. - №3. - С. 29-35.
6. Трошкін В., Столітенко Є. Урок з футболу в школі третього ступеня // Фізичне виховання в школі. - 1999. - №4. - С. 5-9.

І.І. КОВАЛЕНКО, В.Є. АНДРІАНОВ

(м. Кривий Ріг, Україна)

УДК 796.01

СТАН ТА РОЗВИТОК ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В КРИВОМУ РОЗІ

Управління сім'ї, молоді та спорту Дніпропетровської обласної державної адміністрації, своїм наказом №88 від 13 травня 2009 року визначило переможцем м. Кривий Ріг у обласному огляд-конкурсі на кращу організацію фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи серед міст та районів Дніпропетровської області.

Management of family, to the young people and sport of Dnepropetrovsk regional state administration, by the order №88 from May, 13, 2009 defined a winner the Krivoy Rog in the regional competition of review on the best organization of athletic health and sporting work among town and region of the Dnepropetrovsk regional.

Керуючись Законом України "Про фізичну культуру і спорт", Державну програму розвитку фізичної культури і спорту на 2007-2011 роки, затвердженою Постановою Кабінету Міністрів України від 15.11.2006 № 1594, рішення Дніпропетровської обласної ради від 14 травня 2007 року №182-99/У "Про затвердження Цільової комплексної

програми розвитку фізичної культури і спорту в Дніпропетровській області до 2011 року" та рішення виконкому Криворізької міськради від 23 листопада 2005 року №3659 "Про затвердження Цільової комплексної програми розвитку фізичної культури і спорту в місті Кривому Розі на 2006-2010 роки", комітет разом з відділами, управліннями виконкому та підвідомчими фізкультурно-спортивними організаціями міста у 2008 році провели відповідну роботу щодо покращання фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи серед населенням міста, організації дозвілля серед дітей і молоді міста.

В 2008 році в місті значна увага приділялась розвитку фізичної культури в навчально-виховній сфері.

Міськрайспорткомітети разом з управлінням освіти і науки на протязі року забезпечували впровадження фізичної культури у дошкільних закладах. В них застосовуються такі форми роботи як: заняття з фізичного виховання, ранкова гімнастика, фізкультурні хвилинки, дитячі рухливі ігри та спортивні гуртки (плавання, художня гімнастика, ОФП та ін.).

Загальна кількість дошкільних закладів по місту становить – 147. В усіх цих закладах, незалежно від відомчої приналежності проводяться щоденні заняття з фізичної культури. В дошкільних закладах ці заняття проводять 33 фахівця з фізичного виховання (інструктори, плавуки) введені в штат колективів за рахунок загальних асигнувань на утримання установ. В інших закладах заняття проводяться силами вихователів, з якими проводяться семінарські заняття. Всього відвідують заняття 18602 дітей, в спортивних секціях та кружках охоплено - 4560 дітей дошкільного віку.

Протягом року комітет здійснював контроль за виконанням Державних програм з фізичного виховання учнівської молоді. З 1 вересня в 149 загальноосвітніх школах міста введено третій урок з фізичного виховання. Третій урок відвідують 35420 учнів. Всього заняття з фізичного виховання відвідують з спецмедгрупами 61941 учень, з них позаурочною фізкультурно-спортивною роботою охоплено 32595 учня, що складає 50,6% від загального контингенту школярів.

В місті розроблена і впроваджена система масових змагань серед загальноосвітніх шкіл:

- I етап - внутрішкільні змагання;
- II етап - районні спортивні ігри "Олімпійські надії";
- III етап - фінал міських спортивних ігор "Олімпійські надії".

Так, з січня по травень 2008 року в місті були проведені міські спортивні ігри "Олімпійські надії" серед шкіл-переможниць районних змагань. Змагання проводились з десяти видів спорту: баскетболу, волейболу, футболу, "Стартів надій", державних тестів, легкоатлетичної естафети, легкоатлетичного кросу, фізкультурно-оздоровчого фестивалю "Нащадки козацької слави", шахів, легкої атлетики, легкоатлетичного 4-борства. В них прийняло участь більше 3 тисяч школярів. Та-

кож, згідно міського календаря спортивних заходів, проводились змагання з футболу "Осінні зірочки", "Шкіряний м'яч", з шахів "Біла тура", з баскетболу на Кубок народного депутата України В.М. Гурова, всеукраїнський турнір з плавання, присвячений пам'яті заслуженого тренера України М.М. Коваля та ін.

Збільшення обсягу рухової активності учнів згідно з біологічною потребою до 5-6 годин на тиждень здійснюється за рахунок занять в спортивних секціях, позакласною гуртковою роботою та участю в спортивно-масових заходах.

Професійно-технічних навчальних закладів в місті налічується **14**. В них заняття з фізичного виховання проводять 3 рази на тиждень в 6 закладах. Відвідують заняття - **8122** учня, з них відвідують спортивні гуртки і займаються фізкультурно-оздоровчою роботою в позаурочний час **3669** учня, що складає **44%** від загального контингенту учнів. Серед ПТНЗ в 2008 році була проведена спартакіада міста з 10 видів спорту, в якій прийняло участь **1375** учнів.

Вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації в місті налічується **15**, III-IV рівнів акредитації - 3. Заняття з фізичного виховання 4 години на тиждень введено в **15** вузах I-II рівнів акредитації і 3 закладах III-IV рівнів акредитації. Відвідують заняття 4 години на тиждень в технікумах **9194** студента, а в вузах III-IV рівнів акредитації **2384** студентів. Всього відвідують заняття з фізичного виховання в технікумах разом з спецмедгрупами - **10773** студентів, з них охоплено фізкультурно-оздоровчою роботою у вільний від навчання час **4776** студента, що становить **41%** від загального контингенту. У III-IV вузах рівнів акредитації всього відвідують заняття з фізичного виховання з спецмедгрупами - **7877** студента, з них займаються фізкультурно-оздоровчою роботою **6196** студента, що становить **48%** від загального контингенту студентів, що відвідують заняття з фізичного виховання. Серед вузів I-II рівнів акредитації в 2008 році була проведена спартакіада міста з 9 видів спорту, в якій прийняло участь **1480** студентів.

Серед загальноосвітніх закладів освіти слід відзначити постановку фізкультурно-спортивної роботи в ліцеї з посиленою військово-фізичною підготовкою (начальник - полковник Козлов Г.А.), контингент, тих хто займається в ліцеї складає **345** осіб, з них фізкультурно-оздоровчою роботою охоплені всі. В спортивних секціях з легкої атлетики, баскетболу, волейболу, рукопашного бою, боротьби греко-римської займається **138** осіб. Матеріально-технічна база ліцею налічує 4 спортмайданчика, одне гімнастичне містечко на 150-200 чоловік, спортивний зал, зал для боротьби та рукопашного бою з тренажерним обладнанням, зал для греко-римської боротьби, стрільковий тир.

Серед професійно-технічних навчальних закладів слід відзначити міжрегіональний центр професійної підготовки звільнених у запас

військовослужбовців (директор Балакін В.Г., керівник фізичного виховання Алексанов В.М.). В центрі працюють три спеціаліста з фізичного виховання. Матеріально-технічна база складається зі стадіону, 6 спортивних майданчиків, одного тенісного корту, стрілецького тирю, одного спортивного залу, двох гімнастичних майданчиків, двох приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять, з них один з тренажерним обладнанням. Всього фізкультурно-оздоровчою і спортивно-масовою роботою охоплено 358 чоловік, що складає 48% від контингенту учнів. Серед професійно-технічних навчальних закладів міста МЦППВ в комплексному заліку зайняв перше місце.

Серед вищих навчальних закладів I-II рівня акредитації в організації фізкультурно-спортивної роботи слід відзначити Криворізький авіатехнічний коледж (директор Андрусевич А.О., керівник фізичного виховання Лавров П.Б.), в коледжі працює 10 спеціалістів з фізичного виховання (всі мають вищу фізкультурну освіту). Матеріально-технічна база складається зі стадіону, трьох спортивних майданчиків, одного футбольного поля, двох спортзалів, одного приміщення для фізкультурно-оздоровчих занять з тренажерним обладнанням, одного гімнастичного майданчика.

Фізкультурно-спортивною роботою в коледжі охоплено 627 чоловік, що складає 40% від контингенту студентів. Чотири години на тиждень з фізичного виховання відвідує 1567 студентів. В коледжі працюють спортивні секції з баскетболу, волейболу, легкої атлетики, настільного тенісу, гирьового спорту, атлетичної гімнастики, футболу. П'ять років коледж в загальнокомандному заліку займає I місця в міській спартакіаді серед технікумів.

Колективи фізкультури створено на 98 промислових підприємствах та організаціях міста, інструктори-методисти з фізичної культури працюють на 10 промислових підприємствах та організаціях в кількості 27 чоловік: СК "Богатир" ВАТ "Міттал Стіл Кривий Ріг, ВАТ "Центральний, Південний, Інгuleцький та Північний гірничо-збагачувальні комбінати", СК "Локомотив" Криворізького відділення Придніпровської залізниці, "Кривбасвибухпром", ВАТ "Міськгаз", ВАТ "Кривбасзалізрудком", ФК «Кривбас».

З метою підвищення масовості фізичної культури і спорту, залучення трудящих та членів їх сімей до занять фізичною культурою відновлюється проведення спартакіади міста з масових доступних видів спорту, активізована робота замських баз відпочинку щодо організації і проведення оздоровчої роботи.

В місті заборонено вилучення спортивних споруд з переліку об'єктів підприємств, установ, організацій, при їх акціонуванні та використанні їх на інші цілі.

В квітні та травні 2008 року в місті були проведені організаційні заходи щодо покращання фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи за місцем проживання. Так було проведено роботу з

благоустрою 66 спортивних майданчиків за місцем проживання в житлових масивах та мікрорайонах міста, а також спортмайданчиків навчальних закладів.

В районах міста серед клубів за місцем проживання були проведені спартакіади "Юність-2008" з різних видів спорту, доступних для дітей, підлітків та молоді. Клубам школяра та підлітковим фізкультурно-спортивним клубам на літній період було придбано спортивного інвентарю на суму 12050 тисяч гривень.

В кожному районі міста було проведено більше 40 заходів за місцем проживання. В парках культури і відпочинку, на стадіонах на протязі року проводились різноманітні спортивно-масові заходи, присвячені різноманітним святкам: Дню металурга, Дню незалежності України, Дню захисту дітей, Дню молоді, Дню фізичної культури і спорту і т.д. В цих заходах бере участь населення всіх вікових груп. Всього по місту охоплено фізкультурно-оздоровчою роботою за місцем роботи та проживання більше 67 тисяч, населення, з них в підліткових фізкультурно-спортивних клубах, клубах школяра, аматорських клубах, клубах по інтересам за місцем проживання охоплено більше 23 тисяч чоловік.

В місті працює міський фізкультурно-спортивний клуб інвалідів "Олімп", який охоплює фізкультурно-оздоровчою і спортивною роботою 298 інвалідів, з них 100 займаються в секціях плавання, настільного тенісу, спортивного танцю, дартцу, баскетболу.

В школі-інтернаті №5 займаються діти з різними фізичними вадами і фізкультурно-оздоровча робота проводиться з урахуванням контингенту, який займається. Також організовані заняття з фізичної культури в системі безперервної реабілітації інвалідів-дітей з фізичними та розумовими вадами в допоміжній школі-інтернаті №3 (211чол.), інтернаті для глухонімих (96чол.), інтернаті №2 (298чол.), допоміжній школі "Надія" (126чол.). Всього по місту займаються реабілітаційно-оздоровчою роботою більше 3 тисяч інвалідів.

В місті вирішено питання про безкоштовне надання інвалідам спортивних споруд для проведення фізкультурно-спортивної та реабілітаційно-оздоровчої діяльності.

В 2008 році в місті серед інвалідів було проведено 10 міських змагань. Також спортсмени-інваліди приймали участь у Всеукраїнських та міжнародних змаганнях. Так улітку 2008 року Ольга Пашолок брала участь у міжнародному марафонському запливі «Босфор-2008», що відбувся в Туреччині. Чемпіонкою України стала Наталія Мудрик (кульова стрільба).

Серед допризовної молоді в кожному районі міста проводяться військово-спортивні ігри. Слід відзначити військово-спортивну гру в Інгулецькому районі "Інгульчанин", в Жовтневому районі - "Спалах", в

Тернівському - "Сокіл". Також в місті було проведено 10 міських змагань з технічних та військово-прикладних видів спорту, де також приймає участь молодь допризовного віку.

Масовим спортом в місті охоплено більше 21 тисячі чоловік, з яких близько 12 тисяч складають діти та молодь, а більше 9 тисяч доросле населення.

За 2008 рік в місті було підготовлено 2330 спортсменів масових розрядів.

В місті приділяється певна увага розвитку ветеранського спорту. Всього в міських та районних змаганнях беруть участь 192 ветерана. Змагання серед ветеранів проводяться по 12 видам спорту: легкій атлетичі, баскетболу, боротьбі греко-римській, велоспорту, волейболу, плаванню, настільному тенісу, футболу, шахам, шашкам, тенісу, міні-футболу. Всього було проведено 22 міських та районних змагань серед ветеранів.

Переможцями і призерами всеукраїнських змагань стали 2 ветерана, міжнародних - 7.

Станом на 01.01.2009 року в місті зареєстровано офіційно три клуби з видів спорту серед ветеранів:

- клуб ветеранів волейболу (керівник Бушук О.М.)
- клуб ветеранів боксу (керівник Асауленко С.В.)
- футбольний клуб "Ветеран" (керівник Чайка О.М. О.В.)

Найбільш вдало виступають в міжнародних змаганнях з неолімпійських видів спорту вихованці таких організацій, як СК "Молодість" ДП "Спорт-Майстер" ВАТ "Центральний ГЗК", професійний бійцівський клуб "Барс, СДЮШОР №1 (спортивна акробатика), клуб підводного плавання «АПНОС».

В 2008 році вихованцями даних клубів були досягнуті значні результати. Так 15 вихованців професійного бійцівського клубу «Барс» стали переможцями і призерами клубного чемпіонату світу з бойових мистецтв (кікбоксінг, тайландський бокс, кік- джитсу). Чемпіонами світу в командній стрільбі (рухома ціль) стали вихованці СК «Північне сльиво» ВАТ «Північний ТЗК ДП «Спорт-Майстер» Олександр Зіненко та Вікторія Заболотня. Чемпіонами Європи з традиційного карате стали вихованці міської федерації Олена Булик, Тетяна Толчинська та багато інших. Всього переможцями і призерами міжнародних змагань з неолімпійських видів спорту стало 55 криворізьких спортсменів.

Слід зазначити, що управління сім'ї, молоді та спорту Дніпропетровської обласної державної адміністрації своїм наказом №88 від 13 травня 2009 року визначило переможцем м. Кривий Ріг у обласному огляд-конкурсі на кращу організацію фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи серед міст та районів Дніпропетровської області.